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Exercicio 1

Calculo na linguagem MatLab
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Em um sistema de telefonia mdével a relacdo sinal-ruido (SNR) minima
para recepcao com boa qualidade é de 10 dB. Foi medido que a poténcia
de ruido no telefone mével é de —120 dBm. Considere ainda os seguintes
parametros:

ganhos das antenas transmissora e receptora: 3 dBi;
frequéncia de operacdo: 800 MHz;

altura da antena da estacao base: 20 m;

altura da antena da estacdo mével: 1,5 m;

poténcia de alimentacao na antena da base: 1 W.
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Calcule o alcance de um sinal de radio realizado nestas condicoes
utilizando o modelo de propagacao do espago-livre
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% Dados

Gt = 3; % Ganho da antena transmissora [dBi]

Gr = 3; % Ganho da antena receptora [dBi]

f = 800e6; % Frequéncia de operacdo [Hz]

Hb = 20; % Altura da antena da estacao base [m]

Hm = 1.5; % Altura da antena da estacao mével [m]

Pt = 1; % Poténcia de alimentacdo na antena da base [W]
ruido = -120; % Poténcia de ruido no telefone mével [dBm]

SNR = 10; % Relacgdo sinal-ruido [dB]

L =1; % Perda de percurso [dB]

% Comprimento de onda
lambda = 3e8/f;

% Encontrando a poténcia do sinal
P sinal = ruido + SNR
P sinal w = 10”(P_sinal/10) * 1le-3

% Convertendo os ganhos para watts
Gt w = 107°(Gt/10);
Gr w 107 (Gr/10);

% Modelo de propagacao do espacgo-livre
d = sqrt((Pt * Gt w * Gr_w * lambda™2) / ((4*pi)~2 * P _sinal w * L))
sprintf('0 alcance do sinal é de %.2f km', d/1000)

A saida do codigo acima é dada abaixo:
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P sinal = -110

P sinal w = 1.0000e-14

d = 5.9542e+05

ans = 0 alcance do sinal é de 595.42 km
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Exercicio 2

Calculo na linguagem MatLab
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% Sejam dados: pt=10 W, Gt=10 dBi, Gr=0 dBi. Seja a poténcia do ruido
% no receptor —120 dBm. Se a razao sinal-ruido minima para o sistema
% funcionar é SNR = 15dB, determine qual a distancia mdxima entre

% transmissor e receptor. Considere para seus cdlculos o modelo de

% propagacao no espaco livre, uma frequéncia de operacao de 2,4GHz

% e despreze perdas em cabos e conectores.

% Dados:

Pt = 10; % Poténcia do transmissor (W)

Gt = 10; % Ganho do transmissor (dBi)

Gr = 0; % Ganho do receptor (dBi)

ruido = -120; % Poténcia do ruido no receptor (dBm)

SNR = 15; % Razao sinal-ruido (dB)

f = 2.4e9; % Frequéncia de operacdo (Hz)

L=1; % Perdas de propagacao (dB)

% Comprimento de onda
lambda = 3e8/f;

% Ganho no trasmissor em Watts
Gt w = 107 (Gt/10)
Gr w = 107(Gr/10)

% Poténcia do sinal recebido
P _sinal = ruido + SNR
P sinal w = 10~ (P_sinal/10) * 0.001

28 % Distancia maxima
29 d = sqrt((Pt * Gt w * Gr_w * lambda”2)/((4 * pi)”2 * P_sinal w) * L)
30 sprintf('Distancia méxima: %.2f km', d/1000)
A saida do codigo acima é dada abaixo:
1 Gt w =10
2 Grw=1
3 P_sinal = -105
4 P sinal w = 3.1623e-14
5 d = 5.5937e+05
6 ans = Distancia maxima: 559.37 km
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